
 
 

 

Protokoll Elternratssitzung vom 17.10.2024, 19:00 Uhr 

 
Präsidium: 
Cornelia Schluep (BSe), Nadja Wyttenbach (BSc) 
 
Beisitz: 
Eva Haldi (Co-Schulleitung , Zyklus 1), Regula Meier (Leiterin Besondere Volksschule), 
Andrea Gerber (Zyklus 1), Eva-Maria Hübscher (Zyklus 2) entschuldigt: Samanta Trauffer (Co-
Schulleitung , Zyklus 2) 
 
 
Teilnehmende: 
anwesend: 
Frauke Regge (BS a), Myriam Bhanniny (BS a), Stephanie Chiment (BS b/h), Nadja 
Wyttenbach (BS c), Rahel Tschannen (BS c), Renato Ponzio (BS d), Simon Iannelli (BS d), 
Maria Schwery (BS f), Franziska Strigens (BS f/3c), Karin Oberlin (BS g), Carina Teichmann 
(BS g), Isabelle Gafner (BS h), Dominique Hess (BS i), Amanda Schori (BS i), Lucie Favre 
(Bsj), Karina Kerber-Bernet (BS j), Jasmin Chiment (BS k), Yvanka Maibach (BS k), Doris 
Küenzi (BS m), Luciano Frazzi/Letizia Cupi (BS m ), Cornelia Schluep (3./4.), Estelle Berset 
(4d), Mathias Prager (5./6.), Marc Rosenkranz (6b), Christian Ziegler (6d) 
 
Entschuldigt: 
Florian Koch (BS b), Francesco Brun del Re (BS e), Anja Frisch (BS e), Yvonne Hebeisen (BS 
l), Subind Sin (3c), Donato Verardi (3./4.), Nadja Schneider (4b), Stefanie Dini (4b), Dogan 
Bulgan (4d), Elena Boos (5a), Michael Matter (5c), Simone Lerch (6d) 
 
 
Protokoll: 
Mathias Prager (5./6.) 
 

Begrüssung Begrüssung der neuen Elternräte 
Informationen zu Aufgaben, Werten, Weisungen 
Review Protokoll der letzten Sitzung → genehmigt 
Durchgehen Traktandenliste 
 
Wahlen: 
Protokoll: Mathias Prager 
Newsletter: Stephanie Chiment 
Präsidium: Nadja Wyttenbach, NEU: Jasmin Chiment 
→ Cornelia Schluep leitet diese Sitzung, stellt sich danach jedoch nicht 
zur Wiederwahl, da sie auf nächstes Jahr in einen anderen Schulkreis 
umziehen wird  
 

Informationen 
Präsidium Elternrat: 

 

- ER hat jetzt Passwort- geschützten Bereich; vor allem zur 
Dokumentation von Events, um diese später wiederholt 
nutzen zu können. 

- Auf der Schulwebsite  wird neu ersichtlich sein, wer der/die 
ER-Vertretung der jeweiligen Klassen sind.  
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Informationen 
Schulleitung: 

- Schule Hessgut macht bei «Schulweg-Kampagne»  von Fuss 
Velo Köniz mit 

- Seit August neues Co-Schulleitungsteam ist gut gestartet  

- Schulsozialarbeiterinnen sind jetzt zu zweit 
 

- Jahresmotto dieses Schuljahr im Hessgut: «Die Welt um uns» 
(Analog Leitbild der Schule Hessgut) 

Informationen 
Lehrpersonenvertretung 
 

- keine 

Rückblick Schuljahr 
2023/2024: 

Projekte des ER: 

- Herbstfest (früher Schulstartfest; war insgesamt erfolgreich; 
nächstes Jahr evt. mehr Angebote für ältere Kinder) 

- Suppentag 

- Veloflicktag 

- Lichterfest (Punsch des ER ist gut angekommen) 

- Elternveranstaltung (Inputreferat) 

- Mithilfe beim Schulfest 

 

Finanzen: 

- ER-Beach Flags wurden angeschafft, zwecks besserer 
Sichtbarkeit des ER an Events 

- Mehrere Events haben etwas Geld in die ER Kasse gebracht; 
damit können kommende Projekte finanziert werden 

 

Inputs/ Anliegen der 
Elternräte an 
Schulleitung: 

 

- «Nationale Austauschwoche Movetia»: könnte die Schule in 
einem nächsten Jahr mit einzelnen Klassen  evt auch 
teilnehmen? 

- Ist der Schulleitung bekannt; Derzeit von Schulseite her 
(noch) nicht angedacht; Einzelne Klassen oder einzelne 
Schülerinnen und Schüler könnten es selber organisieren 
 

- Viele Anlässe der Schule sind  Donnerstag Abends; Gäbe es 
die Möglichkeit die Events auf verschiedene Wochentage zu 
verteilen? 

- Im laufenden Jahr stehen die Termine schon fest; Anliegen 
wird fürs kommende Jahr aufgenommen 
 

- Früher Schulbeginn um 7:40 Uhr: Ist dies noch zeitgemäss, 
bzw laut mehreren Studien weiss man, dass dies nicht 
förderlich ist für die Kinder; wie steht das Hessgut dazu und 
wurden andere Optionen angedacht? 

Schulleitung: Das Volksschulgesetz (Art. 36) besagt, dass der 
Schulleitung, die pädagogische und die betriebliche Führung der 
Volksschule obliegt.  Damit verantworten sie in letzter Instanz die 
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Stundenpläne. Wir machen den Stundenplan sorgfältig, doch ist 
dies jährlich eine grosse Herausforderung. Wir sind wir räumlich 
stark eingeschränkt, wegen den Spezialräumen (Sport, Werken, 
Musik), die wir teils auch mit dem Zyklus 3 Steinhölzli teilen. Daher 
müssen auch die Frühlektionen mitgedacht werden. Alternativen 
werden jeweils geprüft, doch kommen neue Vor- und Nachteile 
hinzu. Weitere Optionen wären:  
- Immer 3 Lektionen am Nachmittag bis 16:30 Uhr 
- Ein vierter Nachmittag Unterricht, also Mittwoch- oder Freitag-

nachmittag. Nachteile: Besuch der Wahlfächer, Vereinsaktivitä-
ten, Hobbys wäre für jene Klassen nur eingeschränkt möglich. 

- Unterricht bereits ab 13:10 Uhr: Sehr kurzer Mittag, kaum Erho-
lung für Kinder, kein Besuch der Wahlfächer möglich 

 

Stellungnahme der Schulleitung zum Projekt Spitalacker der Stadt 
Bern. In diesem Projekt haben die Kinder an jedem Vormittag 5 
Lektionen Unterricht 08:00-12:15 Uhr.  
Dies stellt ein grosses Schul- und Unterrichtsprojekt (seit 2020) dar, 
das ein umfassendes Konzept, sorgfältige Vorarbeit und Begleitung 
durch PHBern umfasste. Es entstand unter anderem aufgrund der 
Eröffnung der Ganztagesschule im 2022. So ein Projekt lässt sich 
im Hessgut nicht "einfach so" umsetzen. Es gibt verschiedene Vor- 
und Nachteile, die es abzuwägen gälte (siehe Projektbericht). So 
ein Projekt ist im Hessgut derzeit nicht in Planung. Link zum 
Schlussbericht: 
https://phrepo.phbern.ch/7292/1/2023_Bericht_PHBern_Schulversu
chSpitalacker.pdf 
 

1. Umgang mit Passwörtern: 

Es kam vor, dass Agenden liegen gelassen wurden und dadurch 
fremde Kinder Zugang zu Passwort von Anton etc. der Schulkollegen 
bekamen und deren Accounts benutzten. 
→ alle Beteiligten (Eltern, Lehrpersonen) sind angehalten die Kinder zu 
sensibilisieren im Umgang mit Passwörtern; Agenda nicht rumliegen 
lassen 

Ausblick Schuljahr 2024/ 
2025: 
 
 
 

Vorstellen und Brainstorming zu kommenden Projekten: 

- Lichterfest → Punsch ausschenken 

- Schulwegsicherheit (In der Januar Sitzung wird Tanja Hug von 
Fuss Velo Köniz ein Inputreferat halten) 

- Umfrage bei Eltern, wie sie die Homepage des Hessgut nutzen 

- Veloflicktag 

- Herbstfest Schuljahr 25/26 

- Kommunikation unter Eltern: was können wir verbessern? 

Gemeinsamer 
Austausch: 
 

Apero und Austausch zu den Projektgruppen 
 

Offizieller Schluss 21:00 Uhr 
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